
condizione

 scaduti da 30 giorni 

 scaduti da 90 giorni 

condizione soglia termini della segnalazione

5.000 e almeno il 10% del volume 

d’affari della dichiarazione IVA 

dell’anno precedente se il debito 

risulta da liquidazione periodica

20.000

30% dei contributi dovuti nell'anno 

precedente e a 15.000 euro 

5.000, per le imprese senza 

lavoratori subordinati o 

parasubordinati

100.000 per imprese individuali

200.000 per le società di persone

500.000 per le altre società

Inail

Agente della riscossione

Segnali utili alla tempestiva emersione della crisi 

I creditori pubblici effettuano la segnalazione via pec all’impresa e all’organo di controllo

creditore pubblico

Agenzia entrate 

Inps

ritardo superiore a 

90 giorni nel 

versamento di 

premi assicurativi 

per un importo 

superiore a 

5.000

debito per IVA, 

scaduto e non 

versato superiore a 

ritardo superiore a 

90 giorni nel 

versamento di 

contributi 

previdenziali per un 

importo superiore a 

natura del debito

debito per retribuzioni 

 debito di fornitura 

debito vs banche e/o 

intermediari finanziari 

debiti scaduti da 

oltre 90 giorni per 

un importo 

superiore a 

con l'avviso di irregolarità e in 

ogni caso entro 150 giorni dal 

termine di trasmissione della 

liquidazione periodica

entro 60 giorni da quando si 

verificano le condizioni o dal 

superamento degli importi

 superiori ai debiti non scaduti

 pari a oltre il 50% delle retribuzioni complessive mensili 

soglia

 scaduti da + 60 giorni

 superiori agli affidamenti per + 60 giorni e per almeno il 5% del totale


